



## 89岁老人持证修车63年

### 一张张“执照”见证工商的发展过程

从1951年领了工商执照至今,大丰市民俞洪高修理自行车已经63年,如今89岁高龄的他每年都将执照年审,并坚持为周围群众服务,不放弃修车。昨天上午,盐城市大丰工商局有关人员上门,免费为老人办理了证照的顺延手续。

陶展 徐绍辉/文  
姜振军/摄



老人持证修车一修63年

#### 网友

### 一老人修车63年

昨天,盐城大丰之声网友“1199”发布了题为《89岁老人63年如一日修自行车背后有哪些不为人知的故事?》的帖子,帖子中写道:家住大丰市中镇(原裕华小街)的俞洪高老人,63年如一日修理自行车,并完好地保存着1955年大丰县人民政府颁发的小规模企业登记证,当时修个自由车(自行车)的注册资金就达到837元。

“一个近9旬的老人为何能坚持63年如一日?为什么89岁了还在修车?”网友们对老人的职业操守和坚持不懈表示称赞。

#### 回忆

### 手艺是偷学来的

昨天上午,在热心网友的指引下,记者找到了位于大丰市中镇裕华社区俞洪高老人的修车行。这时,老人正戴着老花镜,精神抖擞地帮邻居修自行车。

“我今年89岁,从26岁开始修车,算起来已经有60多个年头。”老人告诉记者,他的老家在南通海门,10多岁时随父亲逃荒到盐城大丰,“那时候看到修自行车能挣钱,可又没钱学习,便在人家修理店旁边偷偷学,后来就学上了。”

老人回忆说,那时补个胎只要2毛钱,去买一些零配件都要骑自行车到南通,然后从南通坐轮渡到上海进货,每次来回都要几天时间。

#### 坚持

### 一直“持证”修车

值得一提的是,老人从1951年8月至今一直是持证修车。

#### 小规模企业登记证

老人办理的第一张“执照”叫大丰县人民委员会小规模企业登记证。记者在老人提供的证件上看到,这张陈旧发黄的纸上,注明的发证单位是大丰县人民政府,经营业务是修自由车,资本总额是捌佰叁拾柒元,创设年月为1951年8月,发证时间是1955年9月3日。

#### 个体户执照

“到1968年时,由于历史原因,修车被迫停止,我便到乡镇的集体企业搞五金加工。”俞洪高老人说,直到1981年国家开始允许办个体户,他才又重操旧业,申请了个体户执照。可惜由于修理铺搬迁,把执照给弄丢了,只剩下1988年工商部门发的一个奖状。

在这个“俞洪高同志经民主评定为1987年‘信得过’个体户”的奖状上,记者看到,发证机关为大丰县工商行政管理局,发证时间是1988年5月。

#### 临时营业执照

随着时代的变迁,老人在1996年办理过一张临时营业执照,资金数额为三千元,发证机关

是大丰县工商行政管理局。

#### 个体工商户营业执照

俞洪高老人告诉记者,他有10个子女,生活条件都很好,已经不需要也不同意他再出来修车。“可是我仍然坚持,因为我习惯了这种生活,不仅能帮到别人,还能锻炼身体。”老人说,1999年换证时他积极申请了一张个体工商户营业执照,并继续修车。记者看到,这张执照已经有了有效期,是目前正常使用的最新版本。



1955年的证



1996年的证

#### 意义

### 见证工商的发展

“他现在都不收手工费的,换零配件只收一点成本。”隔壁68岁的张大爷说,从他小的时候就一直看到俞洪高老人在这里修自行车,周围居民的车子坏了也都找他修,不仅因为手艺好、便宜,更主要的是他非常敬业。

昨天上午,在俞洪高老人的家里,盐城市大丰工商局的同志上门免费为老人办理了证照顺延手续。“这已经是第8年上门为老人服务了。”大丰工商局个私协会秘书长沈红兵告诉记者,老人的办证历程见证了工商发展的过程,他们也被老人的这种职业坚守所折服。

#### 网友声音

网友“繁星”:合法的经营者,63年如一日不容易。

网友“8837”:89岁还坚持修车,我估计现在不为钱了,而是为百姓服务。

网友“红南京”:这个证估计全国都没有几本了,当年持证修车的人估计也不多,这种精神确实需要发扬。

## 驴友下扬州,不想自行车被扣

### 扬州交巡警部门:非机动车上路需先上牌

昨天,一张违法车辆放行通知单在网上流传。图片显示,一名孙姓车主的自行车因无牌被扣押,日期显示为4月6日。而这起违章处理,引发不少网友吐槽。有网友不理解,自行车为何需要上牌?对此,扬州当地交巡警部门的解释是,按照《江苏省道路交通安全条例》规定,自行车上路行驶也需领取牌照。

#### 网曝:自行车没上牌被扣

昨天,网友“BIKE疯子”发了一条微博,题为《自行车不挂牌也会被扣,你听说过吗?》。微博中

写道,几名外地驴友在扬州旅游期间,自行车因无牌照遭当地交警部门扣押,随文还附有一张违法车辆放行通知单。通知单上显示,一名孙姓车主因“无牌”自行车被扣押,开出通知单的是扬州交警三大队。消息一出立即引发热议,“那让驴友情何以堪?”网友“lighttrain7”说。

网友“张梦宇Thomas”则表示:“我记得我小时候,买完自行车都要上牌,但从上大学开始,丢车的多了,卖二手车的多了,买新自行车后不去上牌子的也多了。其实自行车上牌,是保护正当的买

人,应该坚持。对于无牌车,扣留是对的,拿出正规发票做证明,再予以放行即可。”也有网友提出疑问,“求上牌攻略,另外,有牌照的自行车丢了帮找么?”

#### 回应:自行车上路需上牌

对此事件,昨天下午,扬州交巡警部门作出解释,“根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十八条,依法应当登记的非机动车,经公安机关交通管理部门登记后,方可上道路行驶。《江苏省道路交通安全条例》第十六条,下列非机动车应当经申领人居住地公安机关

交通管理部门登记,领取牌照后,方可上道路行驶,一、自行车,二、电动自行车……同时今年3月以来为降低道路交通事故,扬州市公安局开展了市区三轮车(摩托车、自行车、机电三轮车)交通违法行为百日整治行动,要求对未依法登记领取牌照上道路行驶的非机动车且无法提供有效购买凭证的,一律扣留车辆。”

据悉,被扣自行车的几名驴友来自浙江。对扬州交巡警部门的解释,“BIKE疯子”称:“好吧,只能说政策不同。”

丁宇

#### 热闻

### 16头死猪现沟渠 已做无害化处理

4月5日,连云港市新浦区北小区西南村村民发现村子附近的道路边以及田头的沟渠内有多头死猪。新浦区动物卫生监督所闻讯后于4月6日下午派人前去查看,在现场共发现死猪16头,其中有的死猪尸体外形完好,有的已经腐烂变形并且发出恶臭。据悉,就在出现死猪的沟渠附近,建有数家养猪场,而当地居民怀疑这些被随意抛在沟渠中的死猪很有可能就是养猪场丢掉的病死猪,但周边的养殖户对此予以否认。

6日下午,该所工作人员将死猪集中,挖坑对病死猪予以消毒深埋,又对所有发现病死猪的地方进行了喷药消毒处理,进行无害化处理。 王晓宇

#### 坊间

### 公交车上丢钱包 民警一小时找回

4月6日下午,宿迁市沐阳县颜集镇沈女士不慎将一个皮包丢在了公交车上。让她没想到的是,向110求助不到一个小时,民警就将她的皮包完璧归赵。

当天下午2时许,沈女士从颜集镇坐公交去新河镇买花苗,到了花市才发现皮包落在了公交车上,这可把沈女士急坏了,因为包内有准备买花苗的18000元现金,还有价值1万元的项链、珍珠项链及身份证等物品,总价值30000多元。情急之下,沈女士向110求助。接警后,沐阳县公安局110指挥中心立即指令交通指挥中心进行轨迹查询,约30多分钟后沐阳县巡警三中队民警查到沈女士乘坐的公交车,并在后排座位上找到她的包。

当沈女士从民警手中接过皮包,激动得不知说什么好,连忙拿出一叠钱硬往民警手中塞,被婉拒。 杨亦文 陆华

#### 纠纷

### 雨中苦等三小时 才知一日游延期

“先到兴化看菜花,再到扬州瘦西湖。”清明小长假前,泰州的杜女士花98元报了个一日游的团,出行日期在4月5日。4月4日她查看天气预报,发现第二天有雨,但旅行社一位姓刘的工作人员告诉她:“正常发团,不好退团。”

第二天一大早4点钟左右,杜女士就和家人起床。“约定的时间是早上6点,在青年路和迎春路路口有大巴车接。”可从早上6点一直等到9点左右也没等大巴车。杜女士找到旅行社,对方的答复是:“因为下雨,一日游延期。”还说已经提前通知过游客。气愤不已的杜女士联系上该旅行社总部,这才得知是刘姓工作人员疏忽了,没发现内部的取消通知。

“出游不成,还害我们在雨中等了3个小时。”杜女士向旅行社讨要说法,后在民警的协调下,旅行社答应退还杜女士一家三口的费用,并承诺提供一次免费一日游的机会。 吴文锋